

Мой прадедуска - Нетов Леонид Ефимович родился в 1909 году в городе Твери. В 1926г. Окончил среднюю школу. 12 лет он работал на ткацкой фабрике «Пролетарка». В 1938г. Поступил в Промышленный экономический институт Москвы, но проучился всего до 1941г. – началась война.

В первые месяцы прадедуска получил бронь. В конце 1941 года немецкие войска подошли к Москве. Все жители Калинин эвакуировались. Прадедуска должен был вместе с другими работниками взорвать ТЭЦ. Посовещавшись, на свой страх и риск, они решили

Нетов Леонид Ефимович (1909-1981)

утопить в Тьмаке только оборудование и материалы. Осажденный город остался без электроэнергии. Немцы в городе были только 2 месяца. Когда наши войска освободили город Калинин, то благодаря решению рабочих город быстро получил тепло и свет, пошли трамваи.



Но люди так и не узнали о скромных энергетиках, которые ценой своей чести и свободы сохранили городу электростанцию. Об этом я узнал из рассказов моего дедушки.



В 1942 году прадедуска попал на фронт под Сталинград, он служил в 133 Гвардейском отдельном батальоне связи старшим лейтенантом. Великая Сталинградская битва продолжалась с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943. Это была одна из самых масштабных и самоотверженных битв за всю историю человечества. Она стала переломной во Второй мировой войне. После победы под Сталинградом, советские солдаты

СПАСИТЕЛЬ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Имя героя, который в годы войны сохранил Калининскую ТЭЦ-1, стало известно только сейчас

В этом году Россия готовится к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. В Твери, как и в других городах страны, пройдут самые разные мероприятия, посвященные этой великой дате. Сейчас, как всегда, особенно ценны воспоминания ветеранов, их детей и внуков. С প্রতিবেদником редакции люди по-прежнему пишут письма военным лет. Благодаря таким воспоминаниям, мы узнаем о безвестных героях, чьи имена и подвиги по разным причинам были стерты со страниц истории нашего государства.

Когда началась война, Леонид Ефимович Нетов находился в эвакуации в Тьмаке. Там он работал на ткацкой фабрике «Пролетарка». В 1938 году он поступил в Промышленный экономический институт в Москве. В 1941 году началась война. Леонид Нетов был эвакуирован в Калинин. Там он работал на ткацкой фабрике «Пролетарка». В 1942 году он был призван в армию. Он служил в 133 Гвардейском отдельном батальоне связи. В 1942 году он попал на фронт под Сталинград. Там он служил старшим лейтенантом. В 1943 году он был ранен. После войны он вернулся в Калинин. Там он работал на ткацкой фабрике «Пролетарка». В 1945 году он был награжден орденом Отечественной войны II степени. В 1946 году он был награжден орденом Красной Звезды. В 1947 году он был награжден орденом Трудового Красного Знамени. В 1948 году он был награжден орденом «За оборону Сталинграда». В 1949 году он был награжден орденом «За оборону Калининграда». В 1950 году он был награжден орденом «За оборону Твери». В 1951 году он был награжден орденом «За оборону Тьмаки». В 1952 году он был награжден орденом «За оборону Калужской области». В 1953 году он был награжден орденом «За оборону Смоленской области». В 1954 году он был награжден орденом «За оборону Рязанской области». В 1955 году он был награжден орденом «За оборону Владимирской области». В 1956 году он был награжден орденом «За оборону Ивановской области». В 1957 году он был награжден орденом «За оборону Ярославской области». В 1958 году он был награжден орденом «За оборону Костромской области». В 1959 году он был награжден орденом «За оборону Нижегородской области». В 1960 году он был награжден орденом «За оборону Пензенской области». В 1961 году он был награжден орденом «За оборону Саратовской области». В 1962 году он был награжден орденом «За оборону Самарской области». В 1963 году он был награжден орденом «За оборону Ульяновской области». В 1964 году он был награжден орденом «За оборону Чувашской области». В 1965 году он был награжден орденом «За оборону Республики Татарстан». В 1966 году он был награжден орденом «За оборону Республики Башкортостан». В 1967 году он был награжден орденом «За оборону Республики Марий Эл». В 1968 году он был награжден орденом «За оборону Республики Мордовия». В 1969 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Якутия)». В 1970 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Чуковский улус)». В 1971 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Аldа-Кыргыс улуусу)». В 1972 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Томпонский улус)». В 1973 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Томпонский улус)». В 1974 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Томпонский улус)». В 1975 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Томпонский улус)». В 1976 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Томпонский улус)». В 1977 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Томпонский улус)». В 1978 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Томпонский улус)». В 1979 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Томпонский улус)». В 1980 году он был награжден орденом «За оборону Республики Саха (Томпонский улус)».



Фото Алексея Шибанова (справа)

Васильева уверена, что причиной смерти отца было заболевание оборудованием ТЭЦ-1.

РАСОТА

Впервые «террористический» процесс в Калининском облике на электростанции, где он работал, произошел в 1942 году. В этот же период здесь летали немецкие самолеты, жгли и разрушали в Старице и в Асино. Там же был взорван электростанция и обгорели в Твери Советские

окончательно поверили в свои силы и уже знали, что в Великой Отечественной войне им удастся выстоять и разгромить фашистов. 22 декабря 1942 года прадедуска получил медаль «За оборону Сталинграда».



с боевым товарищем 25.03.1945, Венгрия